

记者帮忙

>>>居民的事儿

楼下:咋每年都要漏水啊 楼上:水管破了,才发现

□晚报记者 詹莉莉 通讯员 徐克镜

昨日,二七区保全街南建中街大院的田大姐向本报打来热线,诉说自家的厨房多次漏水的烦心事,请求本报给予帮助。

楼下:每年都漏一两次

“我们都没法做饭吃了,只能用洗脸盆接着……”昨日上午,南建中街大院田大姐家厨房里,她正端着脸盆接楼上渗的水滴。

田大姐的丈夫说,自2004年以来,像这样的情况每年都要出现一两次。

“每次漏水后,我们家就及时联系楼上住户,可是他们总是说忘记关掉水龙头,令我们有气都没法说啊!”田大姐回忆说。

“不应该仅仅是忘记关掉水龙头的原因。”田大姐楼下的住户张大哥分析,也可能是下水管破损导致的。

楼上:保证不再漏水

随后,记者跟随社区工作人员,到楼上刘女士家中查看究竟。

刘女士家厨房洗菜池下水管道破损严重,当记者打开水龙头,发现水大部分都漏了出来,“真是对不起,才发现水管破损了。”刘女士不好意思地道歉。

经过双方住户协商同意,刘女士三天内主动把自己的下水管道重新维修好,并保证以后要小心谨慎,外出不能再随意忘记关掉水管。如果再发生渗水给楼下造成损失,由刘女士承担。

>>>路上的事儿

“骑车从上面过就像跳舞”

隆起路面频繁摔伤人
记者联系后市政立即修

□晚报记者 汪永森 实习生 张芬芬

“好好的路面突然出现一个陡坡,骑着车子经过就像跳舞,都摔伤了人还没人修补。”昨日,市民吴先生向本报反映。

路面拱起导致行人摔伤

昨日9时许,记者来到桐柏路与棉纺路交叉口立交桥路西的非机动车道,这里拱起一段约15厘米高、2米多长的水泥路面。

“可能是因为天气太热了,两段水泥路面的交接处膨胀,才凸起那么大个包。”吴先生说,这段路面高低不平,让很多不明路况的骑车人摔伤。

记者发现,从该段道路经过的市民络绎不绝,短短5分钟就有3辆电动车从凸起的路面上骑过,整个车子都要飞起来了,如同“跳舞”一般。

市政立刻办:马上动工修补问题路面

昨日11时许,记者向郑州市市政立刻办反映了此事。

下午3时许,一位负责人回复,破损路面重新修补必须把凸起的水泥去掉,要动用空压机等设备,这个过程工作量较大,白天修补可能会影响交通。待下班的高峰期过后,他们就会前往现场修补路面,还市民一条放心车道。

天然气表的铅封很金贵

不管是啥原因弄掉了,可能至少要花你500元

“我们家天然气漏气报修,可工作人员来了却把表摘走了。”昨日,家住黄河路沙口路的王先生来电反映,燃气公司不仅让他掏钱重新买表,还要没收他表上和卡上的400多方气,这让他觉得很冤枉。

晚报记者 李丽君/文
王银廷
实习生 张郁/图



天然气表被摘走了

“刺刺刺”天然气漏气了

昨日9时30分,记者来到黄河路黄鹤小区2号楼的王先生家。王先生家的燃气阀门关着,被摘去气表的位置空荡荡的。

“这几天我们都是暂用电磁炉做饭,非常不方便。”王先生的爱人张女士说,十多天前,她闻到家里有股天然气味,以为是燃气管道与燃气灶连接的管子老化了,就买了一根换上。

但是,当张女士打扫卫生擦厨房燃气表附近的墙面时,听到“刺刺刺”的声音,“只能听到声音,却找不到地方”。

表被摘走,换新表还要罚气?

拨打燃气抢修热线,很快,燃气公司第三营业所的一位维修师傅来到家里,看后将表摘走。“他一开始只是说表坏了,将阀门关了,下楼后又上来说是为了安全把表摘走,让第二天去营业所换块新表。我还特地问他换表需要交钱吗,他说不用。”张女士说。

第二天她到了营业所,工作人员却告诉她,气表的铅封有人动过,不但让掏500元换新表,还要接受表上原来的341方气和卡上的100方气被没收的处罚。

“我们觉得很冤枉,我们也不知道那东西什么时候掉的。”王先生一家难以接受。

燃气表上的铅封不能动

什么样的损坏让王先生要受这样的处罚?

昨日,记者来到卫生路燃气公司第三营业所了解情况。王先生家的燃气表,在数字盘右侧的铅封已经不见了,左侧的铅封还在。

该所副所长王芳介绍,当时接到报修后,工作人员发现用户的表封掉了,而且确实有漏气的声音,“表封是我们判断市民是否破坏和盗气的一个重要标志,所以当时工作人员就先下楼将情况给领导汇报,决定将表摘掉。”

王先生出钱买新表 441方气退还

经过工作人员的检查,发现王先生家并未有盗气行为。“但表确实损坏了。”王芳说,燃气表上的铅封都是一次性的,掉了就要重新换新的,根据规定,禁止擅自开启计量检定机构加封的燃气计量装置封印。移动、改装、改造、损坏、拆除燃气计量装置,或在燃气计量装置前接管用气的,属于盗气行为。修复被损坏的燃气计量装置和设施,所产生的费用,由盗用者承担。“如果盗气了,就要加倍赔偿。”

经晚报协调,由于王先生家确实没有盗气行为,最后王先生出500元钱重新买表,燃气公司退还王先生家的441方气。

□晚报记者 詹莉莉 实习记者 赵娟/文
晚报记者 马健/图

40多只流浪猫 有个“好妈妈”



5年前的一天,庆丰社区44号院的楚女士,将路边的一只流浪小猫揽入怀中,从此与流浪猫结下不解之缘;5年后的今天,她家的小院已经成为40多只流浪猫的天堂。

5年来,她在用自己的爱心和耐心,悉心照料着这些流浪小猫,被居民们称作“猫妈妈”。

在楚女士收养的40多只流浪猫中,有些是身体受伤的,还有个别是全身瘫痪。“这些流浪猫太可怜了,我们不能眼睁睁看着它们死了啊。”楚女士说。

“一到饭点,小家伙们便不请自来。”昨日,楚女士打开冰箱门,里面大半都是小猫的食物。她提着一塑料袋鸡肝来到自家后院的空地上。

“咪咪咪”几声召唤后,她吹响“集结号”,十几只各种颜色的小猫“喵喵”叫着蜂拥而至,狼吞虎咽地分享起美味来。

楚女士说:“喂养的时间久了,小猫能听得出我的脚步声,但对其他人却是敬而远之,从不肯轻易上前。”

“很多人都问过,你这样喂流浪猫,啥时候是个头?我想只要我还在,就要一直照顾着它们。”楚女士说。 线索提供 王潘

市民互帮

谁卖废旧电池回收箱? 求购者:几名小学生

小汤10岁了,是小学四年级学生,他和同学想过一个有意义的暑假:收废旧电池,保护环境。

他们把想法告诉了小汤的母亲李女士。李女士非常支持,但认为方法有所不妥:“挨家挨户去收,是否会打扰他人?”

他们发现所在小区里有垃圾箱,却没有安装废旧电池回收箱,于是,他们想在小区内安置废旧电池回收箱,并通过宣传,让人们主动地把废旧电池投进回收箱里。

回收箱怎么弄?是买,还是制作?买从哪

儿买?制作,该如何制作?这成了大难题。上网搜索,他们搜到许多有关废旧电池回收箱的新闻,可上述难题并未解决。

有人能帮他们过个有意义的暑假吗?请拨打本报热线67659999告诉我们。

晚报记者 李丽君 姚辉常